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Literatur
Neue Bücher
(Besprechungen vorbehalten)

Weyers Flottentaschenbuch 1977/78
54 Jahrgang
Bernard & Graefe Verlag für Wehrwesen,
München, 1978, DM 98,—

Gerhard Lehnert
Plastik-Modellbau
Anregungen und genaue Anleitungen
fur ein neues Hobby
Wilhelm Heyne Verlag, München, 1977

John Batchelor + Ian Hogg
Die Geschichte der Artillerie
Heyne Bildpaperback
Wilhelm Heyne Verlag, München, 1977

Bryan Cooper + John Batchelor
Die Geschichte der Jagdflugzeuge
Heyne Bildpaperback
Wilhelm Heyne Verlag, München, 1977

*

Helmut Damerau
Deutsches Soldatenjahrbuch 1978

Schild-Verlag, München, 1977, DM 39,—

Zum 26 Male legt der Grunder, Gestalter und
Herausgeber Helmut Damerau sein Soldatenjahrbuch

vor Und wiederum zeichnet es sich aus
durch eine Fülle von farbigen und schwarzweissen
Abbildungen und von Textbeiträgen Das 464 Seiten

starke, auch drucktechnisch untadelige und

erstklassig ausgestattete Nachschlagewerk, gehört
zu den besten und wertvollsten Publikationen
seiner Art. V.

h

Rolf Tophoven
GSG 9 - Kommando gegen Terrorismus
Wehr & Wissen Verlagsgesellschaft, Bonn, 1978,
DM 28,—

Der Verfasser hat sich bereits durch frühere
Publikationen als Spezialist fur Fragen des
Terrorismus und dessen Bekämpfung ausgewiesen
Damit ist Gewahr geboten, dass der vorliegende
Bildband mehr ist, als nur ein sensationell
gefärbter Report. Tatsachlich hat es Rolf Tophoven
denn auch verstanden, dem Leser in Wort und
Bild die Organisation und den Aufbau, vorab aber
auch die Ausbildung und die Ausrüstung dieser
Spezialeinheit des bundesdeutschen Grenzschutzes

darzustellen. Besonderes Interesse verdient
natürlich die sachlich-nüchterne und vielleicht
gerade deswegen auch aus der Retrospektive der
Spannung keineswegs entbehrende Schilderung
des Ablaufs der erfolgreichen Aktion in
Mogadischu. Ein nach wie vor aktuelles und auch über
die Zeit hinaus wertvolles Buch. V

Roland Kaltenegger
Deutsche Gebirgsjäger im Zweiten Weltkrieg
Motorbuch-Verlag, Stuttgart, 1977

Das 352 Seiten starke und mit 184 Abbildungen
versehene Prachtwerk schildert den Einsatz der
zehn Gebirgsdivisionen und weiterer alpiner Spe-
zialeinheiten der deutschen Wehrmacht an den
Fronten des Zweiten Weltkrieges. Die Kämpfe, die
Leistungen und die Opfer der Gebirgsjägertruppe
finden in diesem hervorragend ausgestatteten und
in wohltuend sachlicher Sprache geschriebenen
Buch die ihnen zukommende verdienstvolle
Würdigung Auch die ehemaligen und aktiven Ange¬

hörigen unserer Gebirgstruppen sollten nach diesem

Band greifen. Er wird ihnen viel Wissenswertes

vermitteln. V.

Klaus Neumann

«Glück ab» - Das Buch der Fallschirmjäger
Motorbuch-Verlag, Stuttgart, 1977

Seit dem Zweiten Weltkrieg gehören die Einheiten
der Fallschirmjähger in allen Armeen der Welt
zur Elite - auch bei der deutschen Bundeswehr.
Dieser Truppe, deren Vorgängerin von 1940 bis
1945 grossartige Waffentaten vollbracht hat, ist
der vorliegende Bildband gewidmet Er bietet
einen umfassenden Oberblick über den Aufbau,
die Ausbildung und über die Einsätze der
Fallschirmjäger von heute. Der instruktive Text,
insbesondere aber die vielen faszinierenden
Aufnahmen vermitteln dem Leser einen starken und
uberzeugenden Eindruck von den Aufgaben und
von der Verwendung dieser vielseitigen, auf
optimale Leistungsfähigkeit trainierte Waffengattung.

V.

Raimund Knecht

Kampfpanzer Leopard
Wehr & Wissen Verlagsgesellschaft, Bonn, 1978,
DM 28,—

Auf 150 Seiten, angereichert mit vielen farbigen
und schwarzweissen Fotos, Tabellen und
technischen Zeichnungen, wird der bundesdeutsche
Kampfpanzer Leopard vorgestellt Das Spektrum
reicht von der Entwicklungsphase und den
Truppenversuchen bis zur Serienproduktion und zum
neuen Typ Leopard 2. Damit ist eine der
interessantesten und aufschlussreichsten Dokumentationen

über den wohl stärksten Kampfpanzer im
Bereich der NATO zusammengestellt worden, die
auch bei uns Beachtung verdient V.

Dieses Buch enthüllt anhand
von authentischen Dokumenten,
wissenschaftlichen Analysen,
Rezensionen, Kontroversen und
persönlichen Beurteilungen die
Hintergründe eines deutschen
Phänomens: «Hitlers Speer.»
Namhafte Historiker,
Religionswissenschaftler, Psychologen,
Schriftsteller und politische
Publizisten untersuchen an seinem
Beispiel Ursache und Wirkung der
individuellen und politischen
Schizophrenie in unserem
Jahrhundert. Ein Beitrag zur kritischen
Aufarbeitung und Bewältigung
jüngster deutscher Zeitgeschichte.

1978, etwa 570 Seiten, gebunden,
DM 38,—. In jeder Buchhandlung
erhältlich.

Bernard & Graefe Verlag München
Hubertusstraße 5 8000 München 19
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Bindeglied zwischen Armee und Volk 1 (zu Fr. 2.—)
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1
Name

12seitiger Sonderdruck (A4) aus der Zeitschrift Schweizer | Vorname:

Soldat mit einem Vorwort von Bundesrat Rudolf Gnägi. 1
Strasse'

Lieferung solange Vorrat. 1 PLZ/Ort
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Benützen Sie bitte den nebenstehenden Bestellschein. '
1

Zeitschriftenverlag Stäfa, 8712 Stäfa

SCHWEIZER SOLDAT 4/78 29


	Literatur

